

# Большевик

№ 8 (2555) | ЧЕТВЕРГ 17 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА

Цена от  
ном. 15 к

О Р Г А Н  
Л Ы С К О В С К О Г О  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ



в неделю

## Выше темпы лесозаготовок

Нашей стране и фронту требуется большое количество леса. Лес нужен как топливо для промышленных предприятий и транспорта. Лес необходим для строительства в освобожденных районах от немецкой оккупации. Лес необходим для военной промышленности.

Наш район сильно отстал по заготовке и вывозке леса. На 15 февраля 1944 г. сезонный план колхозниками по решению ГОКО выполнен по заготовке — на 40 проц., по вывозке на 16 проц. Совершенно неудовлетворительно работают собственные средства лесных предприятий. Основными причинами отставания лесозаготовки является безответственность и неактивное участие ряда председателей колхозов к организации вывозки рабочей силы в лес. Небольшая текучесть рабочей силы колхозов сами в лесу почти не бывают и мало проявляют заботы о колхозниках, работающих в лесу. Многие колхозы не выслали в лес ни пешую, ни гужевую бригаду. Особенно безответственно отнеслись к этому председатели колхозов д. Волчихи, Чистое поле, Никольское, Каменка, Неверово, Елховка.

Руководители лесных организаций, особенно леспромхоз т. Абросимов не ведут надлежащей борьбы за повышение производительности труда в лесу, рабочий день не уплотнен, режим дня не соблюдается, организацией труда занимаются плохо, рабочие очень часто предоставлены сами себе без всякого руководства и контроля. Наступил решающий день зимнего сезона. От своевременной заготовки и вывозки леса будет зависеть работа промышленности и транспорта. Отечественная война предъявляет к нам большие требования, а поэтому каждый руководитель, каждый колхозник и работники лесных организаций должны понять и прочувствовать, что каждый своевременно заготовленный и вывезенный кубометр древесины — это мощный удар по врагу.

В нашем районе есть возможности каждому колхозу не только выполнить, но и перевыполнить план лесозаготовок, для этого необходимо чтобы колхозы обеспечили полный выход в лес пешей и конной силы в соответствии с планом мобилизации.

Надо приложить все силы на выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок. Показать образцы стахановского труда, примеры беззаветной преданности нашей Родине, нашей доблестной Красной Армии и великому Сталину.

Дадим больше леса для страны и фронта!

## СОВЕЩАНИЕ

На днях состоялось совещание партийного, хозяйственного актива со стахановцами промышленности района. С докладом об итогах работы промышленности района за 1943 год выступил заместитель председателя райсовета т. Вылекжанин. В прениях выступали т. т. Зайцев, Евсеев, Кашников, Шар-

пов, Погодин и др. В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) т. Корябин.

Совещание актива приняло обращение ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим районной промышленности.

## Дадим больше промышленной продукции фронту и стране

Обращение партийного, хозяйственного актива и стахановцев промышленности Лысковского района ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам, служащим районной промышленности

1943 год — год славных побед на фронте и в тылу. Самоотверженный труд советских людей войдет в историю как подвиг в защите любимой родины.

Рабочие и работницы, инженеры, техники, служащие нашего района напряженным трудом стремились дать фронту и стране как можно больше продукции.

В 1943 году производственный план по валовой продукции в целом по району выполнен на 108,5 проц. и выпущено большое количество товаров широкого потребления из местного сырья.

Можем ли мы успокаиваться на этих успехах? Безусловно нет и не имеем права. Мы должны помнить указание т. Сталина о том, что «Советским людям не пристало останавливаться на достигнутом и упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, успешные и решительные действия Красной Армии на фронте».

Стремясь как можно быстрее

выполнить эти указания вождя, и дать фронту и стране больше промышленной продукции, мы призываем всех рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих районной промышленности:

1. Выполнить двухмесячное задание 1-го квартала по выпуску продукции к 26-й годовщине Красной Армии.
  2. Повысить производительность труда в 1-м квартале на 10 процентов и снизить себестоимость на 5 процентов и добиться улучшения качества продукции за счет внедрения в производство рационализаторских предложений и других мероприятий.
  3. Максимально использовать все имеющиеся внутренние ресурсы района и систематически увеличивать выпуск товаров широкого потребления из местного сырья.
  4. Отлично подготовиться к проведению весенне-полевых работ в подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах.
- Успехи Красной Армии на фронте воодушевляют нас на самоотверженный труд в тылу. Организуем массовое социалистическое соревнование, выполним наш долг перед Родиной — дадим больше промышленной продукции фронту и стране для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Президиум совещания.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМЕ

Райком ВКП(б) и Райсполком, на основании показаний по годовому отчету за 1943 г., а также проверкой производственной деятельности райпромкомбината установлено, что райпромкомбинат на протяжении всего 1943 года из месяца в месяц, из квартала в квартал перевыполнял производственную программу, как по валовой продукции, а также и в ассортименте при наличии качественных показателей по всем видам его деятельности на базе местного сырья ПОСТАНОВИЛИ:

Вручить райпромкомбинату переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и Райсполкома.

## На областную доску почета

Постановлением бюро Горьковского Обкома ВКП(б) и Облисполкома от 7 февраля 1944 года за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1943 году на областную доску почета занесен колхоз «ПОБЕДИТЕЛЬ», Просецкого сельсовета.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 9 ПО 15 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего за тем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступления южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых гусеничной тяге, 35 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских трупов, 47 со-

ревших танков, 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировке противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области — Городище, город Корсунь — Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Заводовка, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2.000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

## Подарки детям фронтовиков ко дню Красной Армии

Широко разворачивается сбор подарков для детей фронтовиков к 26-й годовщине Красной Армии среди колхозов района. Черномазский колхоз «Ударник» детям для верхнего платья хоза имени «1 мая» выделило и белья выделило 40 метров материи защитников Родины для изготовления валенок несколько килограмм шерсти и 30 метров мануфактуры.

## Досрочно уплатили военный налог

Зав. фермой колхоза «Новый путь» (Белозериха) Пацей Д. А. и его жена как только узнали об обращении колхозников сельхозартели им. Карла Маркса и «Восход», Малиновского сельсовета о досрочной уплате воен-

ного налога, первые в колхозе поддержали этот замечательный почин. До вручения платежного извещения они полностью уплатили военный налог.

Лалыкина Д.,  
Васильева Н.

## Больше удобрений на поля

С 1 февраля по 1 марта 1944 года по решению ЦК ВЛКСМ проводится Всесоюзный комсомольско-молодежный месячник по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля.

Широко разворачивается социалистическое соревнование за быструю доставку местных удобрений на поля среди комсомольцев первичной организации при Просеком колхозе им.

### Фронтной месячник закончили досрочно

На 4 дня раньше завершило фронтной месячник по подготовке к весенне-посевной кампании колхозники Кириковской сельхозартели имени Сталина. — В нынешнем году к весне мы подготовились гораздо лучше, — заявляет председатель колхоза тов. Казначеева. — Хотя сейчас готовы выехать в поле. Семена у нас отсортированы и засыпаны на всю площадь посева и проверены по качеству. Выполнен план и по ремонту сельскохозяйственного инвентаря: отремонтировано 12 плугов, в том числе 6 парных и 6 однопарных, 16 штук борон, 1 селаяка и другой мелкий инвентарь.

Честно относится к порученному делу кузнец Варвария А. А. Тов. Варварин не считаясь со временем работал круглые сутки, стараясь досрочно закончить ремонт инвентаря к весенним работам.

В колхозе созданы звенья и проводится агроучеба.

### Лекция о войне 1812 года

На днях в Просеком клубе имени 1 мая была прочитана лекция «Отечественная война 1812 года». На лекции присутствовало много колхозников и колхозниц.

Лектор — педагог тов. Пахаева

«1 мая». Комсомольцы сельхозартели провели 2 воскресенья по сбору золь и куриного помета. Собрано 2 тонны золь и 1,5 тонны куриного помета.

Комсомольцы Зеленов А и Варенин А. систематически перевыполняют установленные им нормы по сбору удобрений.

КОЛЧИНА К.,  
секретарь комсомольской  
организации.



Колхоз «Октябрь» Ставропольского края успешно готовится к весеннему севу; очищены и засыпаны все семена, заканчивается ремонт инвентаря. На снимке: Стахановцы ремонт М. П. Заруднева и П. Г. Гостинцев за ремонтом культиватора.

Фото Г. Аракельяна  
Фотохроника ТАСС.

## Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь спешно уходят оттуда во своих. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию, провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как МЦ — 03546

сообщает шведская газета «Афтонднингс» генерал-эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правое береженье Украины бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в Бухарестской газете «Яна» В ней

## КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНЫЙ КРОСС

### Первые дни соревнований

13 февраля в районе начался комсомольско-профсоюзный кросс.

Финиш был оформлен плакатами, флажками.

В 12 часов к Райсовету организованно собрались команды лыжников от организаций, школ и предприятий города.

В 12 часов был дан старт на 10 километров.

Лучших результатов добилась школа № 1 ученик Мурыгин Егор время 55 минут.

Неплохих показателей в соревновании добились лыжники ЛЭТЗ № 2: т.т. Кудимов, Артемьев, Канзков, Пицальников. В беге на 10 километров без препятствий лучших результатов добился т. Кудимов Егор время 52 минуты. В конце дистанции была преодолена пологая препятствия 350 метров, куда входило переползание по пластунски, метание гранаты и уколы штыком в чучело.

ВИЛКОВ.

14 февраля проходили районные соревнования между командами учебных пунктов. На старт прибыло 5 команд — 4 мужских и 1 женская. Пробег был военный: на 10 километров для мужчин и на 5 километров для женщин.

Первое место по району заняла команда Валковского учебного пункта. Неплохих результатов в соревновании добилась и команда Лыковского пункта. Особенно отличились в пробеге Викулов, Чижов (Лыково) их — время 54 минуты, Чекулаев (Валки) — время 57 минут. Из женской команды первенство заняли Стрельцова Е., Стрельва М., Щербакова, их время 35 минут, Грушавская — 36 минут.

Команда Валковского учебного пункта будет участвовать в областных лыжных соревнованиях.

ЖУРОВА

говорится», что в Румынии теперь «слишком» много говорят о предстоящей катастрофе и что «в вымышленной суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крылья, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о побеге помощника немецкого военного Атташе в Турцию Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции Фей Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

## С собрания работников торга

14 февраля работники ТОРГа подвели итоги работы за 1943 год. С отчетным докладом выступил управляющий торгом тов. Евсеев.

— Работники ТОРГа в 1943 году поработали неплохо, — говорит тов. Евсеев. Товарооборот по торговой сети выполнен на 101,5 проц. по общепиту — на 107,2 проц.

В 1943 году план по заготовке дикорастущей зелени выполнен на 115 проц., плодов и ягод на 103 проц.

По-фронтному справились с возложенной на себя задачей работники огородного хозяйства. По сравнению с 1942 годом посевная площадь была увеличена на 27,2 гектара. Урожай по всем культурам получен высокий. В 1943 го-

ду было заложено 300 парниковых рам и одна теплица площадью в 60 квадратных метров.

Замечательно поработали на огороде тов. Сергеева С. М., Серова З. П., Тюрина М. В., Крупнова З. Я., Иванова А. В., Вихирева К. и другие.

За четкую и добросовестную работу подсобного хозяйства в III квартале ТОРГ получил 3-ю Всесоюзную премию Наркомата Союза ССР.

Далее тов. Евсеев остановился на отрицательной работе транспорта, по улову рыбы и другим вопросам.

Работники ТОРГа продлили социалистическое соревнование на 1944 год с Борским ТОРГом.

### Работают по разному

Много колхозниц из колхоза «Ударник», (Черная маза) работают в лесу. Одни из них работают честно, отдают свою энергию, силу на помощь фронту. Так, т.т. Самарина А. Я., Боброва М. А., Петрунина Е. С., Шерстнева А. И., Соловьева А. Я. систематически выполняют нормы по заготовке леса. Шерстнева Е. С. выполняет норму на 150 проц. Другие же, как, например, Афинина В. Т., Ширгина М. Е., Сизова Е. П., Крылова А. П. мало того, что

не выполняют плана, но и говорят другим колхозникам, что не надо выполнять нормы, все равно за работу получат столько же. Отдельные колхозницы, как то Баранушкина, Аминова В. М., Аракина А. при наличии всех возможностей совершенно не хотят работать в лесу. И удивительно, почему до сих пор руководители колхоза и сельсовета не примут надлежащих мер к дезорганизаторам лесозаготовок?

### Нерадивое отношение к животноводству

В колхозе «Просвет», (председатель колхоза тов. Теньшев), на фермах грязно, навоз в стойлах очищается от случая к случаю, подстилка производится редко. Свиньи, стоят по колено в жижи. Скот истощен. Конь в колхозе обезличен. Он за едой до сих пор не закреплен. Отдельных помещений для приплода не имеется.

Не лучше дело обстоит и в колхозе «Красный октябрь» (председатель колхоза т. Лукьянов) и на свиноферме Новогорьевской сельхозартели (председатель т. Буланов). Корм

свиньям используется не рационально, нет точного учета по кормам, свиней кормили сырым картофелем.

Такое нерадивое отношение к животноводству терпимо быть не может. Руководители колхозов, секретари парторганизаций должны по деловому отнестись к вопросу по уходу за общественным животноводством, постараться в ближайшие дни выправить положение.

ДЕУЛИН,  
инспектор ЦСУ госплана СССР.

### Больше заботы о нуждах рабочих

Женское общежитие электротехнического завода № 2, по Урицкой улице, по словам заводцев считается одно из лучших общежитий. Когда же войдешь в это помещение увидишь противоположность. В общежитии грязно, холодно, воздух смрадный. И что особенно бросается в глаза — это пестрота коек. Постельными принадлежностями рабочие не снабжаются, даже койки и то не у каждого. Кипяченой воды нет. Комendant Рогачев Г. К. додумался до того, что вынес в холодные сени умывальник и приказал рабочим умываться там. Вода в умывальнике замерзает и умываться нельзя.

После трудового дня рабочие хотели бы почитать газету, прослушать вести с фронтов Отечественной войны, но и это в общежитии отсутствует. Свежих газет здесь не найти, не говоря уже об агитаторах.

Дирекции завода надо позаботиться о рабочих, создать им уют для нормального отдыха вне рабочее время.

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лыковскому леспродторгу требуются: плановик, бухгалтер ревизор, бухгалтер общепита, бухгалтер подсобного хозяйства.  
ЛЕСПРОДТОРГ.